

ASOCIAȚIA CASA DE AJUTOR RECIPROC A PENSIONARILOR TG-JIU

Cod fiscal: 5529305

Adresa: Str. Theodor Aman, Nr. 17, Tg-Jiu

Aprobat

în Adunarea Generală Anuală 2023

Revizia 3

REGULAMENT

PENTRU ACORDAREA AJUTOARELOR NERAMBURSABILE

Prezentul regulament se aplică atât membrilor A.C.A.R.P. pensionari, cât și membrilor A.C.A.R.P. salariați.

Asociația Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu acordă ajutoare nerambursabile în baza art. 2 lit. b, c, d și art. 21, 22, 23 din Statutul Asociației, astfel:

1. Ajutoare bănești nerambursabile;

➤ *Ajutoarele bănești ocazionale* se pot acorda acelor membrii ale căror pensii sunt sub cuantumul pensiei minime și care se află temporar în situații dificile. Ajutoarele ocazionale se acordă, cu aprobarea Consiliului Director, pe bază de cerere scrisă, motivată de solicitant și în temeiul unei anchete sociale efectuată de doi membrii ai Consiliului Director, la domiciliul solicitantului;

➤ *Ajutoarele bănești în caz de boală* se acordă membrilor bolnavi de cancer sau care au suferit o intervenție chirurgicală majoră (cardiologie, neurologie, transplant de organe, etc.), în urma căreia se necesită o perioadă lungă de recuperare medicală.

Cuquantumul ajutorului bănesc nerambursabil este în sumă de 200 lei și se acordă pe bază de cerere scrisă, o singură dată pe an, iar suma este prevăzută în bugetul de venituri și cheltuieli al Asociației.

În situația în care există fonduri atrase din sponsorizări, se pot acorda la cerere ajutoare nerambursabile, cu aprobarea Consiliului Director, după o analiză amănunțită a fiecărei cereri în parte, pe baza documentelor depuse de solicitanți.

2. **Plata cotei părți din costul biletelor de tratament** în stațiunile balneoclimaterice, dovada făcându-se cu următoarele documente: adeverință de la stațiune prin care se confirmă prezența și perioada tratamentului, însoțită de chitanța cu care au plătit biletul de tratament.

În lipsa adeverinței se pot depune și alte documente care dovedesc prezența membrului A.C.A.R.P. în stațiune: scrisoare medicală, fișa de evaluare medicală, copie după biletul de tratament în care să fie cuprinsă mențiunea certificată prin ștampilă a prezenței în stațiune și alte documente relevante pentru certificarea perioadei de tratament.

Cei care au fost în stațiune pe cont propriu vor trebui să prezinte, adeverința de la stațiune prin care se confirmă *perioada tratamentului*, însoțită de acte prin care să dovedească **costul**

ASOCIAȚIA CASA DE AJUTOR RECIPROC A PENSIONARILOR TG-JIU

Cod fiscal: 5529305

Adresa: Str. Theodor Aman, Nr. 17, Tg-Jiu
tratamentului (facturi, chitanțe, bonuri fiscale etc.). Toate documentele se depun în exemplare originale.

Membrii A.C.A.R.P. Tg-Jiu au dreptul de a solicita cota parte din costul biletelor de tratament, la doi ani vechime ca membru la data efectuării tratamentului. Plata se va face pe bază de cerere scrisă însoțită de documente justificative.

Pentru acordarea cotei parte din costul tratamentului, contribuția trebuie să fie achitată până la sfârșitul anului în curs, fără drept de a fi restituită în cazul în care încetează calitatea de membru al A.C.A.R.P. Tg-Jiu.

Pentru acei membri care solicită decontarea cotei părți a biletului de tratament și au contribuția neachitată la data solicitării sau până la sfârșitul anului în curs se procedează la compensarea cotei parte din biletul de tratament cu contribuția datorată până la sfârșitul anului. Membrii care nu acoperă contribuția datorată cu contravaloarea cotei părți din biletul de tratament vor achita diferența datorată înainte de decontarea sumei solicitate.

Cuquantumul ajutorului este de 80 lei și se acordă o singură dată la doi ani, suma fiind prevăzută în bugetul de venituri și cheltuieli al Asociației.

Decontarea sumei se efectuează în anul calendaristic în care membrul A.C.A.R.P. a beneficiat de tratament.

Suma de 80 lei convenită, poate fi solicitată și ridicată de soț/soție sau de un membru de familie de gradul I (copii), cu condiția, ca această sumă să fie depusă în totalitate la fondul de cotizație al beneficiarului sumei.

3. Ajutoare bănești în cazuri de deces

Ajutoarele de deces se acordă la decesul unui membru al Asociației în raport de vechime și de cuantumul fondului de cotizație, precum și de achitarea eventualelor obligații bănești restante (contribuții și împrumuturi) a celui decedat **și se aprobă de președintele A.C.A.R.P.**

Vechimea ca membru al Asociației se calculează de la data cererii de înscriere ca membru și implică a efectuării primelor plăți (taxa de înscriere, cotizație, contribuție).

Dreptul de ajutor de deces se acordă la expirarea unui an de la data înscrierii și se prescrie când obligațiile față de Asociație nu au fost achitate pe o perioadă mai mare de **doi ani** (chiar și cu o zi) până la data decesului.

Membrii A.C.A.R.P. care sunt încă în viață și au o întârziere la plata obligațiilor față de Asociație, pot reactualiza plătind la zi contribuția, iar dreptul la ajutorul de deces nu se pierde. Acești membri A.C.A.R.P. își pot actualiza plata contribuției restante doar până la data hotărârii de excludere luată de Consiliul Director.

Sumele ce se atribuie drept ajutoare de deces se stabilesc la începutul fiecărui an, de Consiliul Director conform Anexei nr. 1 la prezentul Regulament și se supun avizării Adunării Generale.

Sumele solicitate peste termenul de trei ani de la data decesului (chiar și cu o zi) se prescriu conform art. 2517 din Codul Civil.

Drepturile convenite în urma decesului unui membru A.C.A.R.P., se acordă în conformitate cu regulamentele și grila în vigoare la data depunerii cererii de către solicitant. Grila pentru ajutoarele de deces (**Anexa 1**) este stabilită în funcție de vechimea membrului A.C.A.R.P., de la un an la 15 ani, iar pentru fiecare an împlinit peste 15 ani vechime ca membru, se adaugă câte 20 lei și în funcție de fondul de cotizație:

ASOCIAȚIA CASA DE AJUTOR RECIPROC A PENSIONARILOR TG-JIU

Cod fiscal: 5529305

Adresa: Str. Theodor Aman, Nr. 17, Tg-Jiu

- ✓ până la 500 lei, inclusiv;
- ✓ peste 500 până la 1000 lei, inclusiv;
- ✓ peste 1000 lei.

Pe lângă sumele atribuite conform Grilei pentru ajutoarele de deces (Anexa 1), pentru membrul A.C.A.R.P. decedat se mai acordă beneficiarului următoarele *sume*:

- fondul de cotizație al membrului ACARP, existent la data decesului acestuia;
- 10 % aplicat la fondul de cotizație existent, cu condiția ca acest fond să fi existat pe o perioadă de un an, anterioară datei decesului;
- contribuția încasată, aferentă perioadei de după data decesului (se restituie suma încasată în avans);
- 190 lei pentru membrii ce au o vechime de peste un an și pentru care s-a procurat **sicriu**. Documentele de proveniență ale sicriului (factura însoțită de chitanță sau bon fiscal sau doar bon fiscal cu denumirea produsului), vor fi depuse în original, iar data emiterii acestora trebuie să fie în intervalul a 5 zile în jurul datei decesului. Numele de pe documentul de procurare al sicriului, nu este condiționat de numele persoanei solicitante.

La înscriere, membrul A.C.A.R.P. va menționa persoana și CNP-ul acestuia (dovedită prin copie după CI/BI), pe care o împuternicește ca beneficiar al ajutorului de deces și a altor drepturi cuvenite în urma decesului. Membrul ACARP trebuie să menționeze un singur beneficiar al drepturilor sale.

În timpul vieții, membrul A.C.A.R.P. poate schimba beneficiarul prin cerere scrisă, menționând aceleași date pentru noul beneficiar.

Drepturile cuvenite în urma decesului unui membru A.C.A.R.P. se ridică de persoana împuternicită ca beneficiar.

La întocmirea documentației privind acordarea drepturilor pentru ajutorul de deces, beneficiarul trebuie să prezinte: carnetul de membru al persoanei decedate, certificatul de deces – copie și original, actul de identitate al solicitantului, copie și original, documentele de proveniență ale sicriului (factura însoțită de chitanță sau bon fiscal sau doar bon fiscal cu denumirea produsului), în original.

În cazul membrilor decedați ce au stabilit mai mult de un beneficiar, ajutorul de deces se acordă beneficiarului care prezintă certificatul de deces în original și declarație notarială din care să rezulte că are acceptul celorlați beneficiari stabiliți.

*Dacă membrul A.C.A.R.P. Tg-Jiu este decedat, solicitarea drepturilor cuvenite se va face de către beneficiarul desemnat de titular la momentul înscrierii, pe baza certificatului de deces în original, iar **când beneficiarul nu a fost desemnat sau este decedat**, solicitarea drepturilor cuvenite membrului defunct se va face de către soț/soție, copii, părinți pe baza certificatului de deces în original și a unei declarații notariale prin care să-și asume pe propria răspundere că a suportat cheltuielile de înmormântare.*

*La întocmirea documentației privind acordarea drepturilor pentru ajutorul de deces, pentru situațiile în care **beneficiarul nu a fost desemnat sau este decedat**, soțul/soția, copiii, părinții trebuie să prezinte*: carnetul de membru al persoanei decedate, certificatul de deces – copie și original, actul de identitate al solicitantului, copie și original, declarația notarială prin care să-și asume pe propria răspundere că a suportat cheltuielile de înmormântare și documentele de

ASOCIAȚIA CASA DE AJUTOR RECIPROC A PENSIONARILOR TG-JIU

Cod fiscal: 5529305

Adresa: Str. Theodor Aman, Nr. 17, Tg-Jiu

proveniență ale sicriului (factura însoțită de chitanță sau bon fiscal sau doar bon fiscal cu denumirea produsului), în original.

În situația în care **beneficiarul desemnat nu se poate prezenta**, solicitarea ajutorului de deces se va face de către o altă persoană decât cea stabilită de titular în timpul vieții, ajutorul de deces se va acorda acestuia, cu condiția depunerii unei declarații notariale că are acceptul beneficiarului real de a ridica ajutorul de deces”.

La întocmirea documentației privind acordarea drepturilor pentru ajutorul de deces, pentru situațiile în care **beneficiarul desemnat nu se poate prezenta**, **solicitantul trebuie să prezinte:** carnetul de membru al persoanei decedate, certificatul de deces – copie și original, actul de identitate al solicitantului, copie și original, declarația notarială că are acceptul beneficiarului real de a ridica ajutorul de deces și documentele de proveniență ale sicriului (factura însoțită de chitanță sau bon fiscal sau doar bon fiscal cu denumirea produsului), în original.

Având în vedere prevederile Statutului în ceea ce privește constituirea fondului pentru acordarea ajutoarelor nerambursabile, începând cu 01 ianuarie 2022, Consiliul Director a hotărât încasarea unei contribuții lunare de la fiecare membru A.C.A.R.P. în cuantum de 5 lei/lună, respectiv de 60 lei anual.

Această prevedere este valabilă pentru anul 2023 și pentru anul 2024.

Prezentul regulament a fost aprobat în Adunarea Generală Anuală din 2023 și modificat în ședințele Consiliului Director din data 30.10.2023, data de 10.01.2024 când s-a aprobat menținerea cuantumului contribuției lunare și pentru anul 2024 și data de 11.03.2024.

PREȘEDINTE,

Tudoroaia Alexandru



Consiliul Director:

Popeangă Gabriel

Cioplea Iulia

Bogdan Daciana-Ligia

VICEPREȘEDINTE,

Taşcău Maria

Comisia de cenzori:

Cîrstoiu Natalia

Giubalcă Andrei

Holt Gheorghe

ASOCIAȚIA CASA DE AJUTOR RECIPROC A PENSIONARILOR TG-JIU

Cod fiscal: 5529305

Adresa: Str. Theodor Aman, Nr. 17, Tg-Jiu

ANEXA 1

**GRILA
CU TRANȘELE DE VECHIME SI SUMELE ATRIBUITE
LA AJUTOARELE DE DECES**

la Regulamentul pentru acordarea ajutoarelor nerambursabile – valabil cu 30.10.2023

Tranșa de vechime	Fond de cotizație			Observații
	Până la 500 lei inclusiv	Peste 500 până la 1000 lei inclusiv	Peste 1000 lei	
1 an – 2 ani	50	100	150	
2 ani – 3 ani	60	120	180	
3 ani – 4 ani	70	140	210	
4 ani – 5 ani	80	160	240	
5 ani – 6 ani	90	180	280	
6 ani – 7 ani	100	200	310	
7 ani – 8 ani	110	220	350	
8 ani – 9 ani	130	260	390	
9 ani – 10 ani	140	280	430	
10 ani – 11 ani	150	300	490	
11 ani – 12 ani	170	340	550	
12 ani – 13 ani	200	400	610	
13 ani – 14 ani	220	440	670	
14 ani – 15 ani	240	480	730	
15 ani împliniți	260	520	800	

Pentru fiecare an împlinit peste 15 ani se adaugă câte 20 lei/an împlinit

Președinte,

Fudorocia Alexandru

